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Empiece una pagina nueva para cada respuesta. Se recomienda que muestre todos los calculos,
siempre que sea posible. Cuando la respuesta sea incorrecta se otorgardn algunos puntos siempre que
aparezca el método empleado y éste sea correcto. Para los resultados obtenidos con calculadora de
pantalla gradfica, debera reflejarse por escrito el proceso seguido hasta su obtencion. Por ejemplo,
cuando deba utilizar graficas de una calculadora de pantalla grafica para hallar soluciones, debera dibujar
esas grdficas en su respuesta.

1.  [Puntuacion maxima: 16]
Apartado A
La siguiente figura muestra una piramide recta de base cuadrada. ABCD es un cuadrado

de 10 cm de lado. VX es la altura medida perpendicularmente a la base, y es igual a
8 cm. M es el punto medio de BC.

la figura no esta
dibujada a escala

D 10 cm C
(a) Escriba la longitud de XM. [1 punto]
(b) Calcule la longitud de VM. [2 puntos]
(c) Calcule el angulo que forma VM con ABCD. [2 puntos]

(Esta pregunta contintuia en la siguiente pdagina)

8809-7410



-3- NO09/5/MATSD/SP2/SPA/TZ0/XX+
(Pregunta 1: continuacion)
Apartado B
Un camino rodea a un bosque, de modo que conforma los tres lados de un triangulo.

Dos de los lados de este triangulo miden 550 my 290 m. Estos dos lados se encuentran
formando un angulo de 115°. Se muestra a continuacion la correspondiente figura.

la figura no esta
dibujada a escala

BOSQUE

(a) Calcule la longitud del tercer lado del triangulo. D¢ la respuesta redondeando a
la decena mas proxima. [4 puntos]

(b) Calcule el area delimitada por el camino que rodea el bosque. [3 puntos]

Dentro del bosque, un segundo camino conforma los tres lados de otro tridngulo,
denominado ABC. El angulo BAC es igual a 53°, AC mide 180 m y BC mide 230 m.

la figura no esta
dibujada a escala

(c) Calcule el valor del angulo ACB. [4 puntos]
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[Puntuacion maxima: 15]

Apartado A

El siguiente diagrama de Venn representa a los alumnos que estudian en un colegio
Matematicas (4 ), Ampliacién de Matematicas (B) y Fisica (C).

(a)
(b)

(c)

(d)

8809-7410

50 alumnos estudian Matematicas

38 estudian Fisica

20 estudian Matematicas y Fisica, pero no Ampliacion de Matematicas
10 estudian Ampliacion de Matematicas, pero no Fisica

12 estudian Ampliacion de Matematicas y Fisica

6 estudian Fisica, pero no Matematicas

3 no estudian ninguna de estas tres asignaturas.

A

Copie y complete el diagrama de Venn en su hoja de respuestas. [3 puntos]

Escriba el nimero de alumnos que estudian Matemadticas pero no Ampliacion

de Matematicas. [1 punto]
Escriba el nimero total de alumnos que hay en el colegio. [1 punto]
Escriba n(BuUC). [2 puntos]

(Esta pregunta contintia en la siguiente pdgina)
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(Pregunta 2: continuacion)
Apartado B
Se dan las siguientes tres proposiciones
p: Esta nevando q: Las carreteras estan abiertas r: Iremos a esquiar
(a) Escriba la siguiente proposicion compuesta en forma simbolica.
“Esta nevando y las carreteras no estan abiertas.” [2 puntos]
(b) Escriba con palabras la siguiente proposicion compuesta.
(—pArg)=r [3 puntos]

A continuacion se muestra una tabla de verdad incompleta, correspondiente a la
proposicion compuesta (—mpAg) = 7.

(c) Copie y complete la tabla de verdad en su hoja de respuestas. [3 puntos]

—p —pAq |[(mpAg)=>T

mim << <<
Hlml<|< ||l <] <
ml<|m|<|ml<|m|<]~
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3.  [Puntuacion maxima: 14]
La altura, A(¢), en centimetros, a la que se encuentra el pedal de una bicicleta respecto
al suelo en el instante ¢ segundos viene dada por una funcién coseno de la forma

h(t)= Acos(bt) + C.

A continuacion se muestra la grafica de esta funcion, para 0<7<4.3.

40

h(t)= Acos(bt)+ C

30 \ /
Altura del

pedal (cm) 20

’ A

0
0 1 2 3 4
Tiempo (segundos)
(a) Escriba la altura maxima del pedal respecto al suelo. [1 punto]
(b) Escriba la altura minima del pedal respecto al suelo. [1 punto]
(c) Halle la amplitud de la funcion. [2 puntos]
(d) A partir de lo anterior o de cualquier otro modo, halle el valor de 4 y el de C. [2 puntos]

(e) (1) Escriba cudl es el periodo de la funcion A(t).
(i) A partir de lo anterior, halle el valor de b. [3 puntos]

(f) Utilice su calculadora de pantalla grafica para determinar el primer valor de ¢
para el cual la altura del pedal respecto al suelo es igual a 30 cm. [3 puntos]

(g) Calcule cuantas vueltas da el pedal en un minuto. [2 puntos]
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4.  [Puntuacion maxima: 21]

Apartado A

En una region montafiosa parece que hay una relacion entre el nimero de arboles que
crecen en la regidn y el espesor de la capa de nieve en invierno. Se eligen 10 zonas de
esta region, y en cada zona se cuentan cuantos arboles hay y se mide el espesor de la
capa de nieve. Los resultados se muestran en la siguiente tabla.

Nuamero de arboles (x) Espesor de la capa

de nieve, en cm ()
45 30
75 50
66 40
27 25
44 30
28 5
60 35
35 20
73 45
47 25

(a) Utilice su calculadora de pantalla grafica para hallar
(1) la media del nimero de arboles;
(i) la desviacion tipica del nimero de arboles;
(i) la media del espesor de la capa de nieve;
(iv) la desviacion tipica del espesor de la capa de nieve.
La covarianza, S, =188,5.
(b) Escriba el valor del coeficiente de correlacion momento-producto, 7.
(c) Escriba la ecuacion de la recta de regresion de y sobre x.

(d) Si el nimero de arboles que hay en una de las zonas es igual a 55, estime cual
sera el espesor de la capa de nieve en esa zona.

(e) (1) Utilice la ecuacion de la recta de regresion para estimar el espesor de la
capa de nieve en una zona donde haya 100 arboles.

(i1)) Decida si la respuesta dada en el apartado (e)(i) es una estimacion valida
del espesor de la capa de nieve en esa zona. D¢ una respuesta razonada.

[4 puntos]

[2 puntos]

[2 puntos]

[2 puntos]

[3 puntos]

(Esta pregunta contintia en la siguiente pdgina)
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(Pregunta 4: continuacion)
Apartado B
En un estudio en el que participaron 100 alumnos, parecio detectarse una diferencia

entre varones y mujeres, cuando se les preguntd por su color de coche preferido.
Los resultados se muestran en la siguiente tabla. Se llevo a cabo una prueba de y° .

| Azul Rojo Verde
Varones 14 6 8
Mujeres 31 24 17
(a) Escriba el nimero total de alumnos varones. [1 punto]

(b) Compruebe que la frecuencia esperada de varones que prefieren coches azules es
igual a 12,6. [2 puntos]

El valor calculado de x> es 1,367.
(c) (i) Escriba para esta prueba la hipotesis nula.
(i1) Escriba el nimero de grados de libertad.
(iii) Escriba el valor critico de x> a un nivel de significacion del 5 % .

(iv) Determine si se deberia aceptar la hipotesis nula. Dé una respuesta
razonada. [5 puntos]
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5.  [Puntuacion maxima: 24]

Apartado A

(a)

(b)

(©)

(d)

(e)
®

Dibuje aproximadamente la grafica de y=2" para -2<x<3. Indique
claramente el lugar donde la curva corta al eje y .

Escriba la ecuacion de la asintota de la grafica de y =2

Sobre esos mismos ejes de coordenadas, dibuje aproximadamente la grafica de
y=3+2x—-x". Indique claramente donde corta la curva al eje x, y donde corta
al eje y.

Utilizando la calculadora de pantalla grafica, resuelva la ecuacion
3+2x—x" =2

Escriba el valor maximo de la funcién f(x)=3+2x—x".

Utilice el Calculo diferencial para comprobar que la respuesta que ha dado en el
apartado (e) es correcta.

Apartado B

La curva y = px° +¢gx—4 pasa por el punto (2, —10).

(a)

Utilice esta informacidn para escribir una ecuacion que relacione p y q.

La pendiente de la curva y = px* +¢gx—4 en el punto (2, —10) es igual a 1.

(b)

(©)

: dy
i Halle —=.
(1) e
(1)) A partir de lo anterior, halle una segunda ecuacion que relacione p y g.

Resuelva las ecuaciones para hallar el valor de p y el de g.

[3 puntos]

[2 puntos]

[3 puntos]

[2 puntos]

[1 punto]

[5 puntos]

[2 puntos]

[3 puntos]

[3 puntos]
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